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Bayram KÖSE 
Şavşat Kaymakamı

Borçka’daki AFAD Konutları Meclis Gündeminde
Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Artvin Milletvekili Av. Uğur Bayraktutan, İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya’nın  

Yazılı Olarak Yanıtlaması İstemiyle Borçka’da Yeni Teslim Edilen AFAD Konutlarında Ciddi Yapısal 

Sorunlar  Yaşandığı  İddialarını Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne Taşıyarak Soru Önergesi Verdi

Borçka–Artvin istikameti Karalar  mev-
kiinde yer alan AFAD konutlarında ciddi 
yapısal sorunların oluştuğunu belirten 
Bayraktutan, Basına yansıyan bilgilere gö-
re AFAD konutlarında bir evin tavanından 
kopan beton parçası, mutfakta oturan bir 
hak sahibinin üzerine düştüğü olayda can 
kaybı yaşanmazken, evde bulunan çocuk-
ların büyük tehlike atlattığı ifade edildi. 

Bayraktutan, “Artvin ili Borçka İlçesi 
Borçka–Artvin istikameti Karalar mevkiinde 
yeni teslim edilen AFAD konutlarında ciddi 
yapı sorunları oluştuğu dile getirilmektedir. 

Ailesiyle birlikte mutfakta oturan bir hak 
sahibinin üzerine tavandan kopan beton 
parçası düştüğü, olayda can kaybı yaşan-

mazken, evde bulunan çocukların büyük 
tehlike atlattığı haberleri basında geniş yer 
bulmuştur.  

Ayrıca Borçka AFAD konutlarına yerle-
şen hak sahipleri yalnızca bu olayla sınırlı 
kalmayan sorunlar olduğunu belirterek, 
daireler arasında ciddi su sızmaları bulun-
duğunu da ifade etmektedir. 

Yeni teslim edilen AFAD konutlarında bu 
tür yapısal problemler yaşanması, konut-
ların ne kadar sağlıklı ve güvenli olduğu so-
rusunu gündeme getirmiştir. Mağdur vatan-
daşlar, yaşanan olayların ardından AFAD ile 
iletişime geçmeye çalıştıklarını ancak mu-
hatap bulamadıklarını belirterek duruma 
tepki göstermiştir.

2026 Yılı Asgari 
Ücret Açıklandı
Milyonlarca Çalışanın Merakla Beklediği 2026 Yılı Asgari Ücreti 

Sonunda Açıklandı. Asgari Ücret Tespit Komisyonu, Yılın Son 

Toplantısını Gerçekleştirerek, Asgari Ücretteki Yeni Düzenlemeyi Belirledi

Komisyonun 2026 yılı asgari ücreti 
belirleme sürecindeki üçüncü ve son 
toplantısı, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı'nda yapıldı. İlk toplantısını   
12 Aralık'ta, ikinci toplantısını ise 18 Aralık' 
ta gerçekleştiren komisyon, son toplan-
tısını 23 Aralık’ta gerçekleşti.  

Toplantıya hükümet ve işveren he-

yetleri katılırken, işçi kesimini temsil 
eden TÜRK-İŞ, daha önce olduğu gibi 
bu toplantıya da katılmadı. 

Toplantının ardından açıklama yapan 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, 2026 yılı itibarıyla asgari 
ücretin net 28 bin 75 TL olarak belirlen-
diğini duyurdu.

Artvin’de Arıcılara Ana 
Arı Üretim Seti Desteği
Saf Kafkas Arısı ve Kaliteli Bal Üretimiyle Türkiye’de 
Önemli Bir Yere Sahip Olan Artvin’de, Arıcıl ığın 
Geliştirilmesi ve Sürdürülebilirliğinin Sağlanması 
Amacıyla Arıcılara Ana Arı Üretim Seti Desteği Sağlandı

Tarım ve Orman Bakanlığı Hayvancılık Genel Müdürlüğü ta-
rafından yürütülen “Hayvancılığın Geliştirilmesi” Projesi kapsa-
mında, Artvin İl Tarım ve Orman Müdürlüğü tarafından kent ge-
nelinde arıcılık kayıt sistemine kayıtlı ve aktif üretim yapan 232 
üreticiye toplam 1.392 adet ana arı üretim kovan seti dağıtıldı. 
İl Tarım ve Orman Müdürlüğü bahçesinde düzenlenen dağı-

tım töreninde konuşan İl Tarım ve Orman Müdürü Neşat Ulutaş, 
desteklerin kayıtlı ve fiilen üretim yapan arıcılara verildiğini be-
lirtti. 

Artvin’in ana arı üretiminde Türkiye genelinde ikinci sırada 
yer aldığını vurgulayan Ulutaş, bu başarının arıcıların özverili 
çalışmaları sayesinde elde edildiğini ifade etti. Ulutaş, “İlimiz 
ana arı üretiminde Türkiye’de ikinci sırada bulunuyor.



Artvin Çoruh Üniversitesi 
(AÇÜ) tarafından düzenlenen 
Ali Nihat Gökyiğit Akademik 
Teşvik Ödül ve Akademik Yük-
seltme Töreni, Nihat Gökyiğit 
Kongre ve Kültür Merkezi’nde 
yoğun katılımla gerçekleştirildi. 

Akademik yükseltme alan 
ve akademik teşvik almaya 
hak kazanan öğretim üyeleri 
onuruna düzenlenen tören, 
üniversite camiası için anlamlı 
anlara sahne oldu. 

Programda konuşan Artvin 
Valisi Dr. Turan Ergün, eğiti-
min bireyin yaşamı boyunca 
devam eden çok yönlü bir sü-
reç olduğuna dikkat çekerek, 
bilgi temelli toplumların inşa-
sında üniversitelerin rolünün 

hayati önem taşıdığını vurguladı. 
Günümüzde ülkelerin geliş-

mişlik seviyelerinin doğal kay-
naklardan ziyade bilgi üretme 
kapasiteleriyle ölçüldüğünü 
ifade eden Ergün, üniversite-
lerin yalnızca bilimsel bilgi üre-
ten kurumlar değil; aynı zaman-
da ekonomik, sosyal ve kültü-
rel kalkınmanın da öncüsü ol-
duğunu söyledi. 

Artvin Çoruh Üniversitesi’ 
nin 2007 yılındaki kuruluşun-
dan bu yana önemli bir gelişim 
ivmesi yakaladığını belirten 
Vali Ergün, bu süreçte akade-
misyenlerin özverili çalışma-
larının belirleyici rol oynadığını 
ifade etti. 

Bugün gerçekleştirilen tö-

renin, akademisyenlerin emek-
lerinin karşılığını bulması açı-
sından büyük önem taşıdığını 
dile getiren Ergün, akademik 
yükseltme sürecini başarıyla 
tamamlayan 23 doçentin pro-
fesörlük, 15 doktor öğretim 
üyesinin doçentlik ve 45 aka-
demisyenin doktor öğretim üye-
si kadrosuna atanmasıyla top-
lam 83 öğretim üyesinin yeni 
unvanlarına kavuştuğunu be-
lirterek tüm akademisyenleri 
tebrik etti. 

Törende konuşan Artvin 
Çoruh Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. İbrahim Aydın ise 
akademik teşvik ve yükseltme 
törenlerinin akademisyenler 
için en gurur verici ve prestijli 
anlar olduğunu ifade etti. 

Rektör Aydın, üniversiteyle 
ilgili iki önemli gelişmeyi payla-
şarak, Yükseköğretim Kurulu 
tarafından yayımlanan TR Di-
zin verilerine göre, Artvin Ço-
ruh Üniversitesi’nin akademik 
personele düşen yayın sayı-
sında 201 üniversite arasında 
20. sırada yer aldığını açıkla-
dı. 

Aydın ayrıca, Karadeniz 
Bölgesi’ndeki bakir ormanların 
yeşil yöntemlerle korunmasını 
konu alan ve 486 bin euro büt-
çeli uluslararası bir projenin 
kabul edildiğini ve imzalarının 
atılarak hayata geçirildiğini be-

lirtti. 
Göreve geldikleri yaklaşık 

8 aylık süreçte akademik ça-
lışma barışını ve motivasyonu 
öncelediklerini ifade eden 
Rektör Aydın, bu anlayışın so-
mut sonuçlarının bilimsel ya-
yınlar ve projelerle ortaya çık-
maya başladığını söyledi. 

Artvin Çoruh Üniversitesi 
’nin küçük bir üniversite olarak 
görülmesini kabul etmedikleri-
ni vurgulayan Aydın, üniversi-
tenin hem ulusal hem de ulus-
lararası alanda güçlü bir mar-
ka haline gelmesi için kararlı-
lıkla çalıştıklarını dile getirdi. 

Üniversitenin yalnızca eği-
tim değil; kentin kültürüne, eko-
nomisine, turizmine ve sosyal 
yaşamına da katkı sunması 

gerektiğini ifade eden Aydın, 
bu doğrultuda birçok alanda 
önemli projelerin hayata geçi-
rildiğini kaydetti. 

Programda ayrıca Cumhur-
başkanı Başdanışmanı İsrafil 
Kışla da bir konuşma yapa-
rak, akademik başarıların teş-
vik edilmesinin ülkenin bilimsel 
ve teknolojik gelişimi açısın-
dan taşıdığı öneme dikkat 
çekti. 

Konuşmaların ardından 
akademik teşvik almaya hak 
kazanan ve akademik yükselt-
me sürecini tamamlayan öğre-
tim üyelerine belge ve ödülleri 
takdim edildi. 

Tören, toplu fotoğraf çekimi 
ile sona erdi. 
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AÇÜ’de Akademik Teşvik ve Yükseltme Töreni
Ali Nihat Gökyiğit Akademik Teşvik Ödül ve Akademik Yükseltme Töreni Gerçekleştirildi

Terziler Ayakta Kalma Mücadelesi Veriyor
Kemalpaşa’da uzun yıllar-

dır terzilik yapan Nejla Gümüş, 
ekonomik sıkıntıların meslek-
lerini doğrudan etkilediğini be-
lirterek, “İnsanlarda artık alım 
gücü kalmadığı için onarıma 
daha çok yöneliyorlar. Tamirat 
yapıyoruz daha çok. Nevresim 
dikiyorum, pike dikiyorum, eli-
mizden gelen her şeyi yapma-
ya çalışıyoruz ama işler durdu, 
eskisi gibi değil” dedi. 

Vatandaşların geçim der-
diyle mücadele ettiğini ifade 
eden Gümüş, “İnsanlarda para 
yok. Para olmadığı için kıyafet 
alamıyorlar, alamayınca da 
eskileri getirip onarmaya çalı-
şıyorlar. Tamirat onlara daha 
ucuz geliyor” diye konuştu. 

Son dönemde Gürcü, Rus 
ve Ukraynalıların ilçede oluş-
turduğu yoğunluğun her esna-
fa aynı şekilde yansımadığını 
vurgulayan Gümüş, bu hare-
ketliliğin küçük esnafı sevindir-
mediğini söyledi. Gümüş, “Biz-
de Gürcülerin etkisi yok. Gür-
cüler daha çok büyük esnafla-
ra ve zincir marketlere yana-
şıyor. Bizim dükkâna pek gel-
miyorlar” ifadelerini kullandı. 

Artan kira ve maliyetlere 
rağmen fiyatları düşük tutma-
ya çalıştığını dile getiren 
Gümüş, paça tamiratını 100 
TL’den yaptığını belirterek, 
“Normalde paçanın 200 TL 
olması gerekiyor. Kira arttıkça, 
maliyet arttıkça fiyatın da 

artması gerekiyor ama insan-
ların bütçesi olmadığı için 100 
TL’ye yapıyorum. Yılbaşından 
sonra artırmayı düşünüyorum 
çünkü kiram arttı” dedi. 

Geleceğe dair belirsizlik 
yaşadıklarını söyleyen Gümüş, 
sözlerini şu ifadelerle tamam-
la-dı: “Nasıl yapacağımızı 
bilmiyoruz. Bugün böyleyse 
yarın ne olur bilmiyorum.” 

Öte yandan Gürcistan para 
birimi larinin Türk lirası karşı-
sında değer kazanmasıyla bir-
likte Gürcü vatandaşların 
Kemalpaşa’ya ilgisinin arttığı 
gözlemleniyor. Ancak bu yo-
ğunluk, daha çok büyük esnaf 
ve zincir marketlere yararken, 

küçük esnaf için beklenen 
ekonomik canlılığı sağlamıyor. 
İlçedeki birçok esnaf gibi ter-

ziler de artan maliyetler ve 
azalan kazançlar arasında 
ayakta kalmaya çalışıyor.

Artan Yaşam Maliyetleri ve Düşen Alım Gücü, Kemalpaşa’daki Küçük Esnafı Da Derinden Etkiliyor.  
İlçede 22 Yıldır Terzilik Yapan Nejla Gümüş, Vatandaşların Yeni Kıyafet Almak Yerine Eski Kıyafetlerini 
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Şen, 1 Ocak 2026 itibarıyla 
net 28 bin 75 TL olarak belirle-
nen asgari ücretin, milyonlar-
ca çalışanın içinde bulunduğu 
ekonomik krizi daha da derin-
leştirdiğini belirterek, bu ra-
kamın “kabul edilemez bir 
skandal” olduğunu ifade etti. 

Asgari ücret artışının yüz-
de 27 oranında zam yapılmış 
gibi sunulmasının gerçeği yan-
sıtmadığını vurgulayan Şen, 
mevcut ekonomik koşullar al-
tında bu artışın çalışanların 
temel ihtiyaçlarını karşılamak-
tan çok uzak olduğunu dile 
getirdi. 

Asgari Ücret Açlık 
Sınırının Altında 

Kalmıştır 
TÜRK-İŞ’in güncel veriler-

ine dikkat çeken Engin Şen, 
dört kişilik bir ailenin yalnızca 
sağlıklı beslenebilmesi için ge-
reken açlık sınırının 29 bin 
828 TL’nin üzerinde, yoksulluk 
sınırının ise 97 bin TL seviye-
lerine yaklaştığını hatırlattı. 

Açıklanan asgari ücretin bu 
rakamların altında kaldığını 

söyleyen Şen, “Bugün Türkiye’ 
de asgari ücret, açlık sınırının 
altında açıklanmıştır. Bu, tari-
himizde ilk kez yaşanan bir 
rezalettir ve kabul edilemez” 
dedi. 
Şen, söz konusu tablonun 

yalnızca istatistiklerden ibaret 
olmadığını, milyonlarca ailenin 
günlük yaşamında ciddi sorun-
lara yol açtığını belirterek, “Bu 
rakamlar; vatandaşlarımızın 
karnını doyurmakta, elektrik 
ve doğalgaz faturasını öde-
mekte, çocuklarını okula gön-
dermekte ve sağlık hizmetler-
ine ulaşmakta zorlanması an-
lamına geliyor” ifadelerini kul-
landı. 
Enflasyonun Gerisinde 

Kalan Bir Artış 
Enflasyonun resmi verile- 

re göre yüzde 31’in üzerinde 
olduğunu hatırlatan BBP 
Artvin İl Başkanı Engin Şen, 
halkın hissettiği reel enflasyo-
nun ise çok daha yüksek ol-
duğunu söyledi. Buna rağmen 
yapılan asgari ücret artışının 
enflasyon oranının bile geri-

sinde kaldığını belirten Şen, 
bu durumun emeğiyle geçinen 
milyonlarca yurttaşın alım gü-
cünün her geçen gün erimesi 
anlamına geldiğini vurguladı. 

Ücret Belirleme  
Süreci İşçiden 

Kopuktur 
Açıklamasında asgari ücret 

tespit sürecini de eleştiren Şen, 
Türkiye’nin en büyük işçi kon-
federasyonu olan TÜRK-İŞ’in 
yıllardır masada etkin şekilde 
yer almamasının ve sunduğu 
tekliflerin dikkate alınmama-
sının, sürecin işçiden kopuk 
ve demokratik meşruiyetten 
uzak bir anlayışla yürütüldü-
ğünü ortaya koyduğunu söyledi. 

BBP’nin Talepleri Net 
Çalışanların yalnızca sem-

bolik bir zam değil, insanca 
yaşayabilecekleri bir ücret ta-
lep ettiğini belirten Engin Şen, 
Büyük Birlik Partisi’nin bu ko-
nudaki taleplerini şu şekilde 
sıraladı: 

• Asgari ücretin açlık ve 

yoksulluk sınırının çok üzerin-
de belirlenmesi, 

• En az 39 bin TL seviye-
sine çıkarılması, 

• Ücret belirleme süreç-
lerinde işçi temsilcilerinin eşit 
ve etkin biçimde yer alması, 

• Enflasyonun etkisinin 
gerçek verilerle hesaplanarak 
ücretlere eksiksiz yansıtılması. 

Bu Adaletsizlik     
Sona Ermelidir 

Açıklamasının sonunda 

emekçilerin artık soyut hesap-
lar değil, gerçek yaşam ko-
şullarına uygun çözümler is-
tediğini vurgulayan Şen, “Bu 
ülke, ülkesini kalkındıranların 
emeğini onurlu bir biçimde 
ödüllendirmelidir. Bu sistem 
değişmelidir. Bu adaletsizlik 
derhal sona ermelidir” diyerek 
çağrıda bulundu. 

BBP Artvin İl Başkanı 
Engin Şen, açıklamasını 
“Herkes için onurlu yaşam, 
adil ücret ve gerçek demok-
rasi” vurgusuyla tamamladı.

33Şavşat’ın Sesi Gazetesi 26 Aralık 2025 Cuma 
www.savsatinsesi.com

H
ab

er
: A

rz
u 

KÖ
R

Pazarlar Eski Canlılığını Kaybetti
Kış Mevsiminin Etkisi Borçka’da Kurulan Haftalık Halk Pazarında da Hissediliyor.  
İlçede Her Hafta Kurulan Pazarda Hem Tezgâh Açan Esnaf Sayısında Hem de Alışveriş  
İ ç i n  P a z a r a  G e l e n  V a t a n d a ş l a r d a  G ö z l e  G ö r ü l ü r  B i r  A z a l m a  Ya ş a n ı y o r

Pazardaki durgunluğa iliş-
kin görüş bildiren esnaf ve va-
tandaşlar, nedenler konusun-
da farklı değerlendirmelerde 
bulundu. Kimileri büyük mar-
ket zincirlerinin yaygınlaşma-
sını işaret ederken, kimileri de 
artan hayat pahalılığı ve dü-
şen alım gücünü gerekçe gös-
teriyor. Bazı pazarcılar ise ya-
şanan düşüşü mevsimsel bir 
durum olarak değerlendiriyor. 

Borçkalı Yaşar Can, eko-
nomik şartların giderek zorlaş-
tığını söyleyerek, köylerde ge-
çim sıkıntısının arttığını vurgu-
ladı. Hayvancılık yaparak ge-
çindiğini belirten Can, “Ekono-
mi çok kötü, içler acısı. Köyde 
olup da hayvancılık yapmıyor-
san geçinmek çok zor. Pazar 

ne iyi ne kötü eskisi gibi pa-
zarcılar gelmiyor. Büyük mar-
ketler pazarı bitirdi. Cuma 
günleri kampanya yapıyorlar, 
‘haydi bakalım’ der gibi” ifade-
lerini kullandı. 

Emekli Metin Buçak ise ha-
yat pahalılığına dikkat çeke-
rek, “Her şeye zam geliyor, 
enflasyon düşüyor diyorlar 
ama hissedilen çok farklı. Ma-
zot 60 lira, nakliye pahalı. Emek-
liye verilen iki lira zam, daha 
cebe girmeden eriyor. Vatan-
daş ne yapacağını şaşırmış 
durumda” dedi. 

Pazarcı esnaf Dursun Eser, 
soğuk hava nedeniyle pazara 
ilginin azaldığını ifade ederek, 
“Hava soğuk, kimse yok. Yıl-
başında da bir değişiklik olma-

yacak. Önceki yıllara göre iş-
ler düşüyor. Büyük marketler 
çıktıkça pazarda işler bitiyor” 
diye konuştu. 

Tezgâh açan bir diğer es-
naf Mehmet Burk ise fiyatların 
makul seviyede olduğunu be-
lirterek durgunluğun mevsim-
sel olduğunu savundu. Burk, 
“Mallar ucuz ve kaliteli. Aralık 
ayında sebze fiyatları 50 lira. 
Bu mevsimde işler her zaman 
böyle olur. Yılbaşında insanlar 
sadece ihtiyacı kadar alır, faz-
la almaz. Durum tamamen 
mevsimsel” dedi. 

Borçka pazarında kış ayla-
rıyla birlikte yaşanan durgun-
luğun ilerleyen haftalarda de-
vam edip etmeyeceği ise me-
rak konusu. H
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Herkes İçin Onurlu Yaşam,  
Adil Ücret, Gerçek Demokrasi
Büyük Birlik Partisi (BBP) Artvin İl Başkanı 
Engin Şen, 2026 Yılı İçin Açıklanan Asgari 

Ücret Rakamına Sert Tepki Gösterdi



İlçedeki kamu kurum ve ku-
ruluş çalışanlarını bir araya 
getiren turnuvada hem sahada 
hem tribünlerde heyecan gide-
rek artıyor. Turnuvaya katılan 
takımların gösterdiği mücade-
le ve karşılaşmalara olan yo-
ğun seyirci ilgisi, organizasyo-
nu adeta bir spor şölenine dö-
nüştürdü. 

Grup aşamalarının 31 Aralık 
2025 tarihine kadar devam ede-
ceği turnuvada 1. Tur’un ikinci 
maçları oynanarak takımlar 
sahadaki yerini aldı. Çarşam-
ba günü oynanan Gençlerbir-
liği ile Atıcılar, Cumhuriyet 
İlkokulu ile Milli Eğitim, Kara-
göl ile İlçe Jandarma ve KYK 
takımları arasında oynanan 

karşılaşmalar, izleyenlere bol 
çekişmeli ve tempolu dakikalar 
yaşattı. Takımların sahadaki 
istekli ve hırslı oyunları, hem 
sporcular hem de tribünlerdeki 
vatandaşlar tarafından büyük 
beğeni topladı. 

Özellikle akşam saatlerinde 
oynanan maçlara ilçe halkının 
ilgisi dikkat çekti. Aileleriyle 
birlikte salona gelen vatandaş-
lar, takımlarına destek vererek 
tribünlerde renkli görüntüler 
oluşturdu. Sporun birleştirici 
gücü, turnuva boyunca kurum-
lar arası dayanışmayı artırır-
ken, çalışanların stres atma-
sına da katkı sağladı. Turnuva 
maratonu 26 Aralık Cuma gü-
nü oynanacak Karşıköy Muh-

tarlığı–Borçka HES, Rehabi-
litasyon–PTT, Muratlı HES–
Beğlevan KOP ve Macoff–
Müftülük karşılaşmalarıyla 
devam edecek. Grup aşama-
sının son maçları ise 31 Aralık 
Çarşamba günü sahne alacak. 
O gün oynanacak Çaykur–
Acarlar ve Gençlerbirliği–
Borçka HES karşılaşmalarıy- 
la grup etabı tamamlanacak. 

Grup mücadelelerinin ar-
dından Ocak 2026’da eleme 
maçları başlayacak. Finale 
kadar uzanacak süreçte her 
maçın ayrı bir heyecana sah-
ne olması bekleniyor. Turnuva, 
büyük final karşılaşmasıyla 
sona erecek ve şampiyon ta-
kım kupanın sahibi olacak. 

Takımlar, hem kurumsal 
prestij hem de sportif başarı 
için sahada tüm güçleriyle mü-
cadele ederken, turnuvanın 
Borçka’da spora olan ilgiyi 
daha da artırdığı gözleniyor. 

Her geçen gün artan seyirci 
katılımı ve takımların sergile-
diği performans, turnuvanın 
uzun süre hafızalardan silin-
meyecek bir organizasyon ola-
cağını şimdiden gösteriyor.
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Uyuşturucuya Karşı Halk Meclisi Çalışması
Halk Meclisi üyeleri, yayım-

ladıkları broşürde uyuşturucu 
bağımlılığının bireysel bir ter-
cih değil, toplumsal ve politik 
bir sorun olduğuna dikkat çekti. 

Broşürde, “Kemalpaşa'da 
çocuklarımız, gençlerimiz ve 
ailelerimiz uyuşturucu kullanı-
mı ve bağımlılık kıskacı altın-
da. Bu bir "bireysel tercih", 
"ahlak sorunu" ya da "kaçınıl-
maz kader" değil, bilinçli ola-
rak görmezden gelinen, hatta 
iktidarın küresel sermaye ile 
kurduğu ilişkilerle büyüyen bir 
ticaretin sonucudur. Avrupa 
Uyuşturucu ve Uyuşturucu Ba-
ğımlılığı İzleme Merkezi'nin 
(EMCDDA) 2023 raporuna gö-
re metamfetaminin yanı sıra 
Türkiye'de ele geçirilen eroin 
miktarları da dikkat çekiyor. 
Avrupa Birliği (AB) devletleri 
tarafından ele geçirilen eroin 
miktarı 2021 yılında bir önceki 
yıla göre iki katından fazla ar-
tarak 9,5 ton olarak kaydedildi. 
Aynı yıl Türkiye'de ele geçiri-
len eroin miktarı ise 22,2 ton 
oldu. Uyuşturucu bağımlılığı, 
yoksulluğun, işsizliğin, gele-

ceksizliğin ve eğitimsizliğin 
yarattığı toplumsal çöküş 
üzerinde yükselir.  

Dayatılan bireysellik ve çö-
zümsüzlük, bu çöküşe sözde 
bir çıkış yolu olarak sunulur-
ken; eşitsizliği ve umutsuzlu-
ğu üreten düzen bilinçli biçim-
de sürdürülmektedir. Gençler 
işsiz, çocuklar umutsuz, aileler 
yalnız bırakılmışken; gelecek-

sizlik ve güvencesizlik ile bir-
likte uyuşturucu piyasası bü-
yüyor, çete düzeni ile toplum 
çürütülüyor, baronlar zengin-
leşiyor. İktidar; uyuşturucuya 
karşı etkili kamusal politikalar 
üretmiyor toplum sağlığı ve 
koruyu sağlık hizmetlerini uy-
gulamıyor, rehabilitasyon ve 
önleyici hizmetleri yaygınlaş-
tırmıyor, gençleri sosyal, kül-

türel ve güvenli alanlardan 
mahrum bırakıyor. Çünkü ba-
ğımlı birey sorgulamaz, örgüt-
lenmez, itiraz etmez. Üstelik 
bağımlılık özellikle çocukların 
suça sürüklenmesinde araç 
olarak kullanılırken genel ola-
rak suç oranlarının artmasında 
doğrudan etkilidir. Bağımlılık, 
halkı etkisizleştirmenin suça 
sürüklemenin aracı haline gel-

miştir. Madde kullanımı ve ba-
ğımlılık sadece bireyin değil; 
ailenin, mahallenin, toplumun 
geleceğine yapılan bir saldı-
rıdır” ifadelerine yer verildi. 

Halk Meclisi, Kemalpaşa’ 
da çocuklar ve gençler başta 
olmak üzere toplum sağlığını 
korumak amacıyla örgütlen-
diklerini belirterek, tüm yurt-
taşları dayanışmaya çağırdı. 

Halk Meclisi tarafından 
yapılan duyuruda, ilçede iki 
ayrı etkinlik gerçekleştirileceği 
bildirildi: 26 Aralık 2025 Cuma 
günü Saat 13.00’da Sıcak Fı-
rın önünde basın açıklaması 
gerçekleştireceklerini ardından 
28 Aralık 2025 Pazar günü 
Saat 14.00’da Kemalpaşa 
Belediye Binası üst katında 
halk toplantısı yapılacağını 
belirtti. 

“Uyuşturucuya karşı müca-
dele, toplumsal sağlık ve ya-
şam hakkı mücadelesidir” de-
nilen çağrıda, gençler, kadın-
lar ve emekçiler başta olmak 
üzere tüm Kemalpaşalılar 
Halk Meclisi çatısı altında 
buluşmaya davet edildi.

Kemalpaşa İlçesinde Kurulan “Uyuşturucuya ve Bağımlılığa Karşı Halk Meclisi”, İlçede Vatandaşlara 
Broşür Dağıtarak Uyuşturucu Kullanımı ve Bağımlılığa Karşı Farkındalık Çalışması Yürüttü
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Kurumlar Arası Turnuvada Heyecan Zirvede
Borçka Gençlik ve Spor İlçe Müdürlüğü Tarafından Organize Edilen 
Kurumlar Arası Voleybol Turnuvası, 15 Aralık Pazartesi Günü Başlayan 
Maçlarla İ lçe Spor Hayatına Büyük Bir Hareketli l ik Kazandırdı
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Artvin'in Borçka-Hopa kara-
yolu üzerinde bulunan Cankur-
taran Tüneli içinde bir kamyo-
netin sağa sola savrularak iler-
lediği anlar, arkadan gelen bir 
aracın kamerasına yansıdı. 
Sosyal medyada paylaşılan 
görüntüler büyük tepki toplar-
ken, sürücünün alkollü olduğu 
iddiaları gündeme geldi. 

Konuya ilişkin Artvin Emni-
yet Müdürlüğünden açıklama 

yapıldı. Emniyetten yapılan 
duyuruda, 24 Aralık 2025 tari-
hinde beyaz renkli Mazda mar-
ka kamyonetin tünel içerisinde 
trafiği tehlikeye düşürecek şe-
kilde şerit değiştirdiğine dair 
görüntülerin paylaşılması ve 
112 Acil Çağrı Hattı'na gelen 
ihbar üzerine ekiplerin olay ye-
rine sevk edildiği belirtildi. Ekip-
lerce yapılan ilk kontrolde sü-

rücünün bilincinin yarı açık ol-
duğu tespit edilerek 112 Acil 
Sağlık ekipleriyle Hopa Devlet 
Hastanesine sevk edildiği kay-
dedildi. Hastanede yapılan 
kontrollerde sürücünün kronik 
şeker hastası olduğu, kan şe-
kerinin düşmesine bağlı olarak 
direksiyon hâkimiyetini kaybet-
tiği ve alkollü olmadığı anlaşıldı.
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Borçka’daki AFAD Konutları Meclis Gündeminde
Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Artvin Milletvekili Av. Uğur Bayraktutan, İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya’nın  
Yazılı Olarak Yanıtlaması İstemiyle Borçka’da Yeni Teslim Edilen AFAD Konutlarında Ciddi Yapısal 
Sorunlar  Yaşandığı  İddialarını Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne Taşıyarak Soru Önergesi Verdi

 Yeni teslim edilen AFAD 
konutlarında bu tür yapısal 
problemler yaşanması, konut-
ların ne kadar sağlıklı ve gü-
venli olduğu sorusunu günde-
me getirmiştir. Mağdur vatan-
daşlar, yaşanan olayların ar-
dından AFAD ile iletişime geç-
meye çalıştıklarını ancak mu-
hatap bulamadıklarını belirte-
rek duruma tepki göstermiştir. 
Hak sahipleri, teslim alma sü-
recinde gerekli denetimlerin 
yapılmadığını, müteahhit fir-
malara yeterli teknik ve yapı-
sal şartların sunulmadığını, 
konutların eksik ve yarım ya-
malak şekilde teslim edildiğini 
iddia etmektedir. İlgili olay 

sonrası AFAD konutlarında 
denetim ve teslim süreçlerinin 
yeniden gözden geçirilmesi 
gerektiğini bir kez daha ortaya 
koyarken, Artvin ili Borçka il-
çesinde hak sahipleri yetkililer-
den acil inceleme ve kalıcı çö-
züm talep ediyor.” 

Bu kapsamda Bayraktutan, 
İçişleri Bakanı Yerlikaya’ya 
şu soruları yöneltti: 

1- İlgili Afet konutları hangi 
koşullarda, hangi firmaya ihale 
edilmiştir? Konutlar ne zaman 
tamamlanmıştır? Konutların 
teslim tarihini paylaşır 
mısınız? 

2- İlgili konutların plan, pro-
je, zemin etütleri vs. kim tara-

fından yapılmıştır? 
3- İlgili AFAD konutlarının 

denetiminden kimler sorum-
ludur? 

4- Afet konutlarının bu ka-
dar kısa süre zarfında kullanı-
lamaz hale gelmesinin sorum-
luları kimlerdir? 

5- Kamu zararına yol açan, 
Borçka halkının can güven-
liğini tehlikeye atan ilgili olay 
sonrası sorumlular hakkında 
herhangi bir işlem başlatılmış 
mıdır? 

6- Borçka AFAD konutla-
rında yaşayan ailelerin mağ-
duriyetleri ne zaman giderile-
cektir? Bir takvim açıklar mı-
sınız?

Artvin’de Arıcılara Ana Arı Üretim Seti Desteği
Saf Kafkas Arısı ve Kaliteli Bal Üretimiyle Türkiye’de Önemli Bir Yere Sahip Olan Artvin’de, Arıcılığın 
Geliştirilmesi ve Sürdürülebilirliğinin Sağlanması Amacıyla Arıcılara Ana Arı Üretim Seti Desteği Sağlandı

İl Tarım ve Orman Müdür-
lüğü bahçesinde düzenlenen 
dağıtım töreninde konuşan İl 
Tarım ve Orman Müdürü Neşat 
Ulutaş, desteklerin kayıtlı ve 
fiilen üretim yapan arıcılara 
verildiğini belirtti. Artvin’in ana 
arı üretiminde Türkiye genelin-
de ikinci sırada yer aldığını 
vurgulayan Ulutaş, bu başarı-
nın arıcıların özverili çalışma-
ları sayesinde elde edildiğini 
ifade etti. Ulutaş, “İlimiz ana 
arı üretiminde Türkiye’de ikinci 
sırada bulunuyor. Bu noktaya 
gelinmesinde arıcılarımızın 
büyük emeği var.  

Bakanlığımızın sağladığı 
ödenekle ana arı üretim ko-
vanlarını temin ettik. Destek-
lerimizin artarak devam etme-
sini temenni ediyoruz. Tüm 
arıcılarımıza bol ve bereketli 
bir sezon diliyorum” dedi. 

Artvin Arı Yetiştiricileri Bir-
liği Başkanı İbrahim Durmuş 
da İl Tarım ve Orman Müdür-
lüğü ile iş birliği içerisinde arı-
cılara daha fazla katkı sunmak 
için çalışmalar yürüttüklerini 
kaydetti. Kendi ana arılarını 
üretebilen bir yapı oluşturmayı 
hedeflediklerini belirten Durmuş, 
“İl Tarım ve Orman Müdürlü-

ğümüzle yaptığımız görüşme-
ler sonucunda kendi ana arı-
mızı kendimiz üretme hedefi 
ortaya çıktı. Bu doğrultuda bir 
kampanya başlatıldı. Projenin 
finansmanı Tarım ve Orman 
Bakanlığımız tarafından karşı-
landı. İl Müdürlüğümüzün ha-
zırladığı bu proje bugün somut 
sonuçlarını vermeye başladı” 
diye konuştu. 

Uygulamaya alınan proje 
ile Artvin’de ana arı üretiminin 
artırılması, arıcıların üretim 
maliyetlerinin düşürülmesi ve 
yerli üretimin güçlendirilmesi 
amaçlanıyor. H
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Haber: Arzu KÖR

Cankurtaran Tüneli'nde Tehlikeli Araç Kullanmıştı,  
Sebebi Sağlık Kontrolü Sonrası Ortaya Çıktı

Artvin'in Borçka-Hopa 
Karayolundaki Cankurtaran 
Tüneli'nde Bir Kamyonetin 
Tehlikeli Şekilde İlerlediği 

Anlar Sosyal Medyada 
Gündem Olurken, Olayın 
Nedenine İlişkin Artvin 

Emniyet Müdürlüğü'nden 
Açıklama Geldi



Sarp Sınır Kapısı’nda bek-
leyen Tır şoförü Mehmet Sıracı 
Mardin, beş gündür sınırda ol-
duğunu, bir haftadır da yolda 
bulunduğunu belirterek park 
alanı sorununa dikkat çekti. 
Garajların tamamen dolu ol-
duğunu ifade eden Mardin,  
yol kenarlarında park etmek 
zorunda kaldıklarını, bu ne-
denle yemek yapamadıklarını 
ve temel ihtiyaçlarını karşıla-
yamadıklarını söyledi. Uzun 
bekleyişin ciddi masraflara yol 
açtığını dile getiren Mardin, 
“Kazandığımız üç beş kuruşu 
burada harcıyoruz. Soğuk 
havada ne oturacak bir yerim-
iz ne de banyo yapacak bir 
alanımız var. Tuvalet yok, iba-
det edebileceğimiz bir mekan 
yok. Diğer sınır kapılarında 
olduğu gibi bin araçlık park 
sahaları yapılmalı. Artvin Va-
liliği’nden bu soruna çözüm 

bulmalarını istiyoruz” dedi. 
Bir başka Tır şoförü ise ev-

rak işlemleri nedeniyle on gün-
dür beklediklerini belirterek, 
ardı ardına alınan ücretlere 
tepki gösterdi. Şoför, “İki gün 
için 800 lira alındı, ardından 
bin 50 lira daha istendi. Yazık, 
günah” ifadelerini kullandı. 
İstanbul’dan yük alarak 

yola çıktığını söyleyen bir di-
ğer şoför, üçüncü gününde 
hala sınırda beklediğini dile 
getirerek, “Şartlar çok zor. 
Şoför olarak artık kazana-
mıyoruz” diye konuştu. 

Tır şoförü Mahmut Özdemir 
de uzun kuyruklara dikkat çe-
kerek, “Dün akşamdan beri 
sıradayız, hala bekliyoruz. Sü-
rekli sıradayız” sözleriyle duru-
mu özetledi. 
İzmir’den Rusya’ya yük ta-

şıyan ve yaklaşık 40 yıldır bu 

mesleği yaptığını belirten Tır 
şoförü Mehmet Köse ise yo-
ğunluğun nedenini anlayama-
dıklarını ifade etti. Eskisine 
göre kazançların ciddi şekilde 
düştüğünü söyleyen Köse, “44 
saat sıra bekledim. Maliyetler 
arttı. Takograf kurallarına 

uymak zorundayız, uymadığı-
mızda cezalarla karşılaşıyo-
ruz. Tır bizim hem yatağımız 
hem mutfağımız. 2014’te 
emekli oldum ama hala çalı-
şıyorum” dedi. 

Sarp Sınır Kapısı’nda ya-

şanan yoğunluk ve yetersiz 
altyapı nedeniyle mağdur 
olduklarını belirten Tır şoför-
leri, yetkililerden kalıcı çözüm-
ler üretilmesini ve çalışma 
koşullarının iyileştirilmesini 
talep ediyor.

Şirket yaptığı açıklamada, 
Cumhuriyet tarihinde keşfedi-
len ilk maden yataklarından 
olan Murgul ilçesine bağlı Da-
mar Mahallesinde ki maden 
yatağında üretimin 1951 yılın-
da kamu eliyle başlatıldığını 
hatırlattı. 

Uzun yıllar boyunca yoğun 
üretim yapıldığı ve 1985 yılına 
kadar işletmede 5 binden fazla 
kişinin istihdam edildiği belirtil-
di. Teknolojinin gelişmesiyle 
birlikte üretim süreçlerinin de-
ğiştiği ve buna bağlı olarak 

istihdamın kademeli şekilde 
azaldığı ifade edildi. 

Bir dönem zarar gerekçe-
siyle faaliyetlerine son verilen 
işletmenin daha düşük istih-
damla tekrar üretime başladığı 
aktarılan açıklamada, “ Murgul 
işletmesi 2006 yılındaki özel-
leştirilme sonrası Eti Bakır bün-
yesine geçtiğinde istihdam sa-
yısı 259'du. Özelleştirilmesi 
sonrasında gerçekleştirilen ya-
tırımlar ile maden sahasındaki 
istihdam 600'ün üstüne çıka-
rılmıştır. Özelleştirilme sonrası 

ekonomik ömrünü tamamla-
mış olan 1 milyon metrekare-
nin üstündeki alan da şirke-
timiz tarafından rehabilite edil-
miş ve toplam 714 binden faz-
la fidan dikimi gerçekleştiril-
miştir. Şirketimiz tarafından 
sosyal hayata da katkı sağ-
lanırken, Murgul’daki yerel 
tedarikçilerimiz aracılığı ile ye-
rel ekonomiye yıllık 155 mil-
yon liralık katkı sağlanmak-
tadır.”
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Eti Bakır’dan Eleştirilere Yanıt
26 Aralık 2025 Cuma 
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Eti Bakır, Son Günlerde Kamuoyunda Yer Alan Eleştiriler ve Haberlere İlişkin 
Yaptığı Yazılı Açıklamada, Artvin’in Murgul İlçesine Bağlı Damar Mahallesi’ndeki 
Maden Sahasına Yönelik İddialara Yanıt Verdi

Sarp Sınır Kapısı’nda Tır Çilesi
Türkiye’nin Gürcistan’a Açılan En Önemli Geçiş Noktalarından Biri Olan Artvin’deki Sarp Sınır 
Kapısı’nda Uluslararası Taşımacılık Yapan Tır Şoförleri, Uzun Bekleme Süreleri ve Yetersiz 
Koşullar Nedeniyle Zor Günler Geçiriyor



Artvin Çoruh Üniversitesi 
(AÇÜ) tarafından düzenlenen 
Ali Nihat Gökyiğit Akademik 
Teşvik Ödül ve Akademik Yük-
seltme Töreni, Nihat Gökyiğit 
Kongre ve Kültür Merkezi’nde 
yoğun katılımla gerçekleştirildi. 

Akademik yükseltme alan 
ve akademik teşvik almaya 
hak kazanan öğretim üyeleri 
onuruna düzenlenen tören, 
üniversite camiası için anlamlı 
anlara sahne oldu. 

Programda konuşan Artvin 
Valisi Dr. Turan Ergün, eğiti-
min bireyin yaşamı boyunca 
devam eden çok yönlü bir sü-
reç olduğuna dikkat çekerek, 
bilgi temelli toplumların inşa-
sında üniversitelerin rolünün 
hayati önem taşıdığını vurgu-
ladı. 

Günümüzde ülkelerin ge-
lişmişlik seviyelerinin doğal 
kaynaklardan ziyade bilgi üret-
me kapasiteleriyle ölçüldüğü-
nü ifade eden Ergün, üniver-
sitelerin yalnızca bilimsel bilgi 
üreten kurumlar değil; aynı 
zamanda ekonomik, sosyal ve 
kültürel kalkınmanın da öncü-
sü olduğunu söyledi. 

Artvin Çoruh Üniversitesi’nin 
2007 yılındaki kuruluşundan 
bu yana önemli bir gelişim iv-
mesi yakaladığını belirten Vali 
Ergün, bu süreçte akademis-
yenlerin özverili çalışmalarının 
belirleyici rol oynadığını ifade 
etti. 

Bugün gerçekleştirilen tö-

renin, akademisyenlerin 
emeklerinin karşılığını bulması 
açısından büyük önem taşıdı-
ğını dile getiren Ergün, aka-
demik yükseltme sürecini ba-
şarıyla tamamlayan 23 doçen-
tin profesörlük, 15 doktor öğ-
retim üyesinin doçentlik ve 45 
akademisyenin doktor öğretim 
üyesi kadrosuna atanmasıyla 
toplam 83 öğretim üyesinin 
yeni unvanlarına kavuştuğunu 
belirterek tüm akademisyenleri 
tebrik etti. 

Törende konuşan Artvin 
Çoruh Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. İbrahim Aydın ise 
akademik teşvik ve yükseltme 
törenlerinin akademisyenler 
için en gurur verici ve prestijli 
anlar olduğunu ifade etti. 

Rektör Aydın, üniversiteyle 
ilgili iki önemli gelişmeyi pay-
laşarak, Yükseköğretim Kuru-
lu tarafından yayımlanan TR 
Dizin verilerine göre, Artvin 
Çoruh Üniversitesi’nin akade-
mik personele düşen yayın sa-
yısında 201 üniversite arasın-
da 20. sırada yer aldığını 
açıkladı. 

Aydın ayrıca, Karadeniz 
Bölgesi’ndeki bakir ormanların 
yeşil yöntemlerle korunmasını 
konu alan ve 486 bin euro büt-
çeli uluslararası bir projenin 
kabul edildiğini ve imzalarının 
atılarak hayata geçirildiğini 
belirtti. 

Göreve geldikleri yaklaşık 
8 aylık süreçte akademik ça-

lışma barışını ve motivasyonu 
öncelediklerini ifade eden 
Rektör Aydın, bu anlayışın 
somut sonuçlarının bilimsel 
yayınlar ve projelerle ortaya 
çıkmaya başladığını söyledi. 

Artvin Çoruh Üniversite-
si’nin küçük bir üniversite 
olarak görülmesini kabul et-
mediklerini vurgulayan Aydın, 
üniversitenin hem ulusal hem 
de uluslararası alanda güçlü 
bir marka haline gelmesi için 

kararlılıkla çalıştıklarını dile 
getirdi. 

Üniversitenin yalnızca eği-
tim değil; kentin kültürüne, 
ekonomisine, turizmine ve 
sosyal yaşamına da katkı sun-
ması gerektiğini ifade eden 
Aydın, bu doğrultuda birçok 

alanda önemli projelerin haya-
ta geçirildiğini kaydetti. 

Programda ayrıca Cumhur-
başkanı Başdanışmanı İsrafil 
Kışla da bir konuşma yaparak, 
akademik başarıların teşvik 
edilmesinin ülkenin bilimsel ve 
teknolojik gelişimi açısından 

taşıdığı öneme dikkat çekti. 
Konuşmaların ardından 

akademik teşvik almaya hak 
kazanan ve akademik yükselt-
me sürecini tamamlayan öğre-
tim üyelerine belge ve ödülleri 
takdim edildi. Tören, toplu fo-
toğraf çekimi ile sona erdi.
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